
                                                                                                  

   

  
 

 

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen  

 
 

Categorie: B (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Verwijderde mailbox 
 
Naam en fractie: Peter Vos, VVD en Ed van der Schaft, SP 
 
Datum indienen: 15 september 2020 
 
Afdeling: ……….. (door organisatie in te vullen) 
 
Contactpersoon: …………… (door organisatie in te vullen) 

 
 
Inleiding/Aanleiding: 
Persbericht 8 september 2020, ‘Zevenaar overtreedt wet met vernietiging mailbox oud-
burgemeester’ 
 
 
Vraag/Vragen: 
 

1. Is het college bekend met de artikelen 'Tabaksonderzoek: vernietigen van zestien 
jaar aan bestuurlijk mailverkeer blijft onbestraft' (8 september 2020) en 'Gemeente 
delete mailbox na vragen over contact met tabaksfabrikant' (12 oktober 2019) van 
The Investigative Desk, gepubliceerd op Follow the Money? 

2. Wanneer hoorde uw college, de ICT-verantwoordelijk wethouder in het bijzonder, 
voor het eerst over het wissen van de mailbox van oud-burgemeester De Ruiter? 

3. Welke acties heeft het college ondernomen om de vernietiging ongedaan te 
maken? 

4. De adviescommissie voor bezwaarschriften heeft uitdrukkelijk een advies gegeven 
en toch is de mailbox vernietigd, kan het college aangeven welke stappen zijn 
ondernomen naar aanleiding van dit advies? 

5. Waarom is dit advies niet opgevolgt? 
6. Is het college van mening dat er in strijd met de archiefwet is gehandeld? 
7. Erkent het college dat de gemeente hier fouten heeft begaan? 
8. Welke maatregelen neemt u college om in de toekomst correspondentie van oud-

bestuurders, maar ook van ambtenaren, veilig te stellen en niet tegen de regels in 
wordt verwijderd? 



                                                                                                  

   

9. Verschillende IT-experts die de onderzoeksjournalisten hebben gesproken, stellen 
dat het goed mogelijk is een mailbox te herstellen terwijl deze op het eerste oog is 
gewist. Bent u bereid alsnog een onafhankelijk onderzoek uit te laten voeren naar 
de gang van zaken rond de vernietiging van de mailbox van de heer De Ruiter?  

10. Tijdens de beroepszitting in de rechtbank Arnhem vertelde de gemeentelijke jurist 
dat de gemeente Zevenaar een selectie heeft gemaakt van relevante 
dossiers/documenten/mails die de gemeente wél heeft bewaard. Wat zijn de 
criteria geweest voor deze selectie?  

11. Tot slot, waarom heeft u de raad niet ingelicht over de uitspraak van de raad van 
state van 3 juni 2020? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


